

ЗАБОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

VIII С'ЕЗД СОВЕТОВ

Сегодня, 25 ноября 1936 года, в 5 часов вечера, в большом Кремлевском дворце, открывается **Чрезвычайный VIII Всесоюзный С'езд Советов.**

Порядок дня:

Проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Докладчик тов. СТАЛИН И. В.

Образцово провести конверсию

С 15 ноября сберкассами и обменными пунктами на предприятиях и учреждениях района начата конверсия облигаций ранее выпущенных массовых займов, на облигации займа второй пятилетия выпуска 4-го года.

Работа по проведению конверсии (обмена) облигаций проводится на основе социалистического соревнования между решающими предприятиями и с учреждениями района. Инициатором соревнования явились рабочие Северского завода, вызвавшие рабочих Криволизового завода.

За пять дней обмен облигаций на 2 миллиона 4 тысячи рублей, охвачено заложителей 4371 человек.

Хорошо организовали работу по обмену на Северском заводе, где партийный комитет, секретарь т. Вурмистров, завком — председатель т. Карманов и председатель комсомола т. Гибнер уделяли этому делу особое внимание. Они, вызвав на соревнование Криволизовый завод, сами лично развернули в цехах массовую разъяснительную работу, в результате успешно закончили обмен облигаций в пятидневный срок с превышением на 35 тысяч рублей против первоначальной учетной суммы.

Неплохо провели работу по оборудованию обменных пунктов организации Криволизового завода. Все девять обменных пунктов оформлены образцово. Пункты оборудованы лозунгами, плакатами. Как недостатком на Криволизовом заводе, надо отметить слабо развернута массово-организационная работа, в следствие чего криволизовцы отстали от северчан. На 20 ноября по Криволизовому заводу было обменено облигаций только на 80 проц. первоначально-учетных сумм.

Образцово провели конверсию (обмен) облигаций организации Звельского рудника, закончив обмен с превышением в течении четырех дней.

Штанговая электростанция и продснаб «Уралзолото» обмен закончили раньше срока.

Но были в работе и серьезные дефекты: недостаточна связь с отдаленными обменными пунктами, в результате чего не получались сведения от многих организаций, нет учета результатов по дополнительному охвату подписки на заем. Клиентский портфель в сбер-

кассе был проверен без достаточной тщательности, в результате чего при обмене облигаций выявлялись выигрыши, которые не были обнаружены раньше (всего выявлено выигрышей 340 на сумму 22.500 рублей).

Слабо развертывается обмен облигаций на селе.

Благодаря непониманию ряда работников важнейшей политической задачи обмена совсем от этой работы самоустраивались комсомолы и финсекции советов. Так, например, руководитель финансовой секции Северского совета Моршинин работой по обмену облигаций совершенно не руководит, он за время обмена не бывал даже в цехах Северского завода, заявляя: «Что мне там делать, работу проведут там и без меня».

Самоустраивались и не занимаются вопросами обмена облигаций триугольник Мраморского рудоуправления Выроско, Валов и парторг Багашева, руководители прототрга Булаев, председатель группкома союза торговых и служащих Колясников, бухгалтер Кружкова, пустив эту работу на самотек.

Почти все организации района не поняли основной задачи, что обмен облигаций нужно сочетать с работой по дополнительному охвату подпиской на заем, вновь прибывших на предприятия рабочих и служащих. Так на Северском заводе в ходе обмена выявлено неполучившихся на заем до 400 человек, на Криволизовом заводе до 500 человек, Мраморское рудоуправление — 30 человек, на Звельском руднике — 35 человек.

Учета недочет первых дней обмена партийные организации, профсоюзы, комсомолы, финансовые секции района обязаны исправить эти недочеты на ходу, на основе развертывания социалистического соревнования, широко развернутой массово-разъяснительной работы провести образцово конверсию (обмен) облигаций, сочетая выполнение этого важнейшего мероприятия с дополнительным охватом подпиской на заем еще неохваченных рабочих и служащих, вместе с этим мобилизуя внимание трудящихся на выполнение очередных финансовых задач. Работу провести надо с таким расчетом, чтобы не осталось ни одной необменной облигации, ни одного невыявленного выигрыша.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

28 апреля 1936 г.

О ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1937 г.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Провести всесоюзную перепись населения 6 января 1937 г.
2. Перепись производится одновременно по всей территории Союза ССР и охватывает всех находящихся на этой территории как советских граждан, так и иностранных подданных.

В наиболее отдаленных и трудно доступных районах — по перечню, утверждаемому Советом Народных Комиссаров Союза ССР, — перепись производится в особые сроки и в отдельном устанавливаемом для них порядке.

3. Утвердить бланк переписного листа.

4. Население переписывается по месту жительства. В каждом населенном пункте переписывается все население, которое находится в нем в день переписи 6 января 1937 г.

Население, находящееся в день переписи 6 января 1937 г. в пути, в поездах железных дорог и на пароходах переписывается в особом порядке, устанавливаемом СНК Союза ССР.

5. Перепись производится в следующем порядке:

а) с 1 по 5 января 1937 г. предварительно заполняются переписные листы;

б) 6 января 1937 г., с 8 часов утра до 12 часов ночи, производится самая перепись, т. е. счет населения, проверка и сбор предварительно заполненных переписных листов, а также заполнение переписных листов на тех лиц, на которых они почему-либо не были предварительно заполнены;

в) с 7 по 11 января 1937 года производится проверка правильности счета населения и заполнения переписных листов.

6. Предварительное заполнение переписных листов и самая перепись производится специально подготовленными счетчиками.

Проверка правильности счета населения производится на месте специально подготовленными контролерами-инструкторами, путем обхода вместе со счетчиком всех жилых помещений на отведенном счетчику участке. В сельских местностях в проверке правильности счета населения обязательно участвует, кроме того, уполномоченный сельского совета.

7. Для укомплектования кадров счетчиков и контролеров-инструкторов Советы народных комиссаров союзных и автономных республик, не имеющих областного деления, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны совместно с органами Центрального Управления Народно-Хозяйственного Учета привлечь на условиях дополнительной оплаты работников школ, советских и торговых учреждений, учащих высших учебных заведений и старших классов средних школ, конторский персонал предприятий и колхозов и т. п. на срок, необходимый для их предварительной подготовки и для производства самой переписи.

8. Каждый счетчик и контролер-инструктор по представлению местных органов Центрального Управления Народно-Хозяйственного Учета утверждается персонально районным исполнительным комитетом или городским советом, по принадлежности.

9. Подбор счетчиков и контролеров-инструкторов и утверждение их районными исполнительными комитетами и городскими советами должны быть начаты с 1-го августа 1936 года и закончены к 1 ноября 1936 года.

Подготовка и инструктаж счетчиков и контролеров-инструкторов должны быть закончены органами Центрального управления Народно-Хозяйственного Учета не позднее 15 декабря 1936 года.

10. Ответственность за производство переписи по Союзу ССР возлагается на начальника Центрального Управления Народно-Хозяйственного Учета Госплана Союза ССР, непосредственно осуществляющего руководство переписью. При нем организуется для проведения подготовки к переписи и разработки ее результатов Бюро всесоюзной переписи населения 1937 г.

Ответственность за производство переписи в пределах союзных и автономных республик, краев и областей возлагается на начальников Управлений Народно-Хозяйственного Учета соответствующих республик, краев, областей.

Непосредственное руководство счетчиками и контролерами-инструкторами возлагается на участковых уполномоченных по переписи, утверждаемых советами народных комиссаров союзных и автономных республик, не имеющих областного деления, краевыми и областными исполнительными комитетами, по представлению республиканских, краевых и областных Управлений Народно-Хозяйственного учета, из числа участковых инспекторов народно-хозяйственного учета или особо привлекаемых лиц.

Все участковые уполномоченные по переписи подчиняются непосредственно районному инспектору народно-хозяйственного учета.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Зам. Управ. делами Совета Народных Комиссаров СССР И. МЕЖЛАУК.

Москва, Кремль, 28 апреля 1936 г.

Ход подготовки к всесоюзной переписи по Полевскому району

Полевской район начал подготовку к всесоюзной переписи с августа месяца. Президиум РИК'a подобрал и утвердил руководящий кадр 28 июля 36 г. в числе 4-х человек, районным уполномоченным утвержден районный инспектор народнохозяйства Ковязин А. С. — член ВКП(б). В августе м-це районная инспектура НХУ провела сплошное обследование населенных пунктов района и заполнила на каждый пункт поселенную карту и было выявлено всего 61 населенных пунктов, которые и были утверждены президиумом РИК'a 17-го VIII 36 г. В сентябре-октябре были выявлены еще 2 населенных пункта — жители в бараках на Мосоловском торфянике и на карьере белой глины. В сентябре месяце президиум РИК'a и районная инспектура НХУ были заняты подбором кадров переписного аппарата и 15-IX-36 г. были утверждены президиумом дополнительно 8 человек руководящего переписного аппарата, 30 инспекторов-контролеров, 170 счетчиков. Во вторую половину сентября и 1 декаду октября районная инспектура народнохозяйства была занята на составление карт, как районной, а также и поселковых советов. Первоначально составленные карты района и поселков, ввиду их малого масштаба, были областным бюро переписи забракованы, а затем вторично увеличенные в масштабе по объему в три раза были областным бюро одобрены и приняты к использованию для работы на счетные участки и составление оргплана. Районная карта и карты поселковых советов были рассмотрены лично ответственным секретарем РК ВКП(б) т. Малафеевым и заместителем т. Кивокурцевым и тоже получили хорошую оценку.

В октябре месяце районным уполномоченным по переписи с 13-Х и по 22-Х 1936 г. был на областном совещании и инструктаже — составлен оргплан, который областным бюро был принят за малым исключением, а именно ввиду незначительности населения 4-е переписное отделение Мраморское было ликвидировано и присоединено к 1-му — Полевскому, а Северский и Поддвельский переписные отделения остались самостоятельными. В Мраморе только сохраняются инспекторские участки, Кургановский и Бособродский сельсоветы являются инспекторскими участками и присоединены к 2-му — Северскому переписному отделению. 13-Х-36 г. бюро РК ВКП(б) заслушало председателя РИК'a тов. Завьялова о ходе подготовки к переписи, рассмотрело и утвердило персонально весь привлеченный и утвержденный президиумом РИК'a переписной аппарат. В ноябре месяце (с 1 по 15 ноября) районная инспектура НХУ была занята составлением списка домовладений по Полевскому и Северскому районному участку, которую и выполняли в срок.

Райуполномоченный по переписи Ковязин.

На партийные темы Нарушитель партийной дисциплины

На члена коммунистической партии уставом партии возложена важнейшая обязанность — быть передовиком, образцом государственной и трудовой дисциплины, неустанно работать над повышением своего политического и общеобразовательного уровня.

Член партии из Северской партийной организации Орлов неоднократно давал обещание и на партийных собраниях, и на заседаниях парткома, и на бюро райкома партии, что он исправит свои ошибки, не будет допускать антипартийных поступков, но слова его расходятся с делом.

Последний раз его поведение обсуждалось на заседании бюро райкома партии, где он дал слово исправиться, а что получилось на деле? Он продолжал нарушать партийную дисциплину — систематически пьянствовал, вел себя недостойно званием члена партии.

В праздничные дни Октябрьской революции вместо того, чтобы мобилизовать беспартийных рабочих, на своем личном примере на борьбу за выполнение правительственного задания по выплавке стали, он сам занялся пьянкой и как прогульщик был уволен с завода.

Неоднократно вызывала Орлова цеховая партийная организация, вызывала партийный комитет завода, но Орлов не являлся, он не хочет дать ответ за свои поступки.

Антипартийное поведение Орлова недостойно звания члена партии и как нарушителя партийной дисциплины, как морально разложившемуся ему в рядах партии не должно быть места. А. П.

Когда же у меня будет квартира?

В начале августа комендант Первомайского поселка разрешил мне занять квартиру в бараке № 1 кв. № 8, я ее занял. Но на другой день приходит начальник жил-отдела т. Русанов и заявил, что будто бы я занял квартиру без разрешения. После этого я обратился к начальнику отдела кадров т. Моршинину, который предложил Русанову обеспечить меня квартирой. Русанов ответил, что квартира нет. Тогда я обратился к коменданту жил-отдела т. Дрягину. Дрягин дал направление в дом приезжих, комендант дома приезжих освободил мне квартиру, но по распоряжению Русанова ее занял другой.

После этого я обратился к зам. директора т. Засыпину, но вместо квартиры я получил от него ответ: „На что тебе квартира, ты скоро уйдешь в армию, а жену твою мы как-нибудь потом устроим“.

Это издевательство над живым человеком, издевательство над будущим защитником нашей великой родины.

Рабочий камерного цеха ПКЗ

„Обещанное — три года ждут“

Я поступил на работу в разгрузо-транспортный цех Северского металлургического завода в июне месяце, при поступлении я спросил: будет ли квартира? Заведующий отдела кадров ответил: „квартирой обеспечим“ Вот уже 4 месяца, как меня „обеспечивают“ квартирой.

Долго ли еще ждать обещанного? Лужебин.

Процесс контрреволюционной троцкистской вредительской группы на Кемеровском руднике

НОВОСИБИРСК, 19. 11 ноября, в 11 час. дня, в г. Новосибирске, выездная сессия Военной коллегии Верховного суда Союза ССР в составе председательствующего председателя Военной коллегии Верховного суда Союза ССР — армвоенюриста Ульяха В. В. и членов — дивоенюриста Рычкова Н. М. и бригадирюриста Рутман Я. Я. при секретаре военюристе 1-го ранга Костюшко А. Ф. начала слушанием дело контрреволюционной троцкистской вредительской группы в Западно-Сибирском Крае, организовавшей ряд вредительских и диверсионных актов на Кемеровском руднике.

По делу привлечены в качестве обвиняемых: Носков И. И., Шубин Ф. И., Куров М. И., Яценко И. Т., Андреев В. М., Коваленко И. Е., Леоненко Н. С., Пешехонов И. А. и Штильлинг Э. И.

Обвинение поддерживает заместитель прокурора Сокза ССР Рогинский Г. Б.

Подсудимых защищают члены новосибирской коллегии защитников: Носкова, Пешехонова, Курова и Шубина — защитник Балковский Г. Н., Штильлинга — защитник Бротов В. Н., Андреева, Яценко, Коваленко и Леоненко — защитник Ферихов Х. И.

Как известно из обвинительного заключения, оглашенного на суде, перечисленные лица, начиная с 1935 года состояли активными участниками контрреволюционной группы, действовавшей на Кемеровском руднике и ставившей своей целью борьбу с советским государством путем совершения диверсионных и вредительских актов.

На протяжении 1935—1936 гг. эти лица организовано совершили ряд преступлений, направленных к дезорганизации шахтного хозяйства, срыву угледобычи, развалу шахтного транспорта, срыву мероприятий по технике безопасности и правил производства работ на газоопасных шахтах. Подсудимые умышленно и систематически допускали работы в забоях с такой газонасыщенностью, которая неизбежно приводила к отравлению рабочих и взрывам шахт. В результате умышленно преступной деятельности этой контрреволюционной троцкистской диверсионной группы 28 декабря 1935 года погибли от отравления газом двое рабочих. 23 сентября 1936 года подсудимые совершили взрыв газа во втором районе шахты «Центральная», повлекший за собой смерть 10 рабочих-горняков; 14 рабочих было тяжело ранено. Контрреволюционная диверсионная группа образовалась на Кемеровском руднике в 1935 г. и состояла из работавших на руднике враждебных советской власти инженеров и техников, в том числе бывших вредителей, связанных с находившимися

на этом руднике германскими инженерами — фашистами, и из местных троцкистов. Преступной деятельностью контрреволюционной группы руководили троцкисты: Носков И. И., Шубин Ф. И., Куров М. И., а также состоявший главным инженером Кемеровского рудника Пешехонов И. А., осужденный в 1928 г. по делу о шахтнском вредительстве.

Входившие в состав контрреволюционной группы троцкисты действовали по прямым указаниям одного из руководителей троцкистского подполья в Западно-Сибирском крае, арестованного и привлеченного к уголовной ответственности по другому делу Дробиниса Я. Н.

Свою преступную деятельность подсудимые осуществляли при личном участии германского подданного инженера Штильлинга Э. И., уроженца на Кемеровский рудник под видом специалиста и действовавшего, в свою очередь, по прямым указаниям разведывательного органа одного из иностранных государств.

Из показаний Дробиниса Я. Н. видно, что на вопрос подсудимого Носкова И. И. —

«...Можно ли привлечь контрреволюционно-настроенных инженеров к нашей работе, — Дробинис ответил: Миндальничать в этих вопросах нельзя, когда стоит вопрос: мы или они. Мы, троцкисты, должны исходить из известного определения: «В борьбе все средства хороши и цель всегда оправдывает средства». Это санкционировано троцкистским центром. Троцкий сам сейчас пользуется услугами фашистской Германии».

В осуществлении этих установок Дробинис Я. Н., как он сам показывает, дал Носкову И. И. прямое указание связаться с главным инженером рудоуправления Пешехоновым И. А., о котором было известно, что он проводит на Кемеровском руднике диверсионную работу и с другими контрреволюционными элементами: О директиве, полученной от Дробиниса, Носков информировал подсудимых Курова М. И. и Шубина Ф. И. Как известно из обвинительного заключения, подсудимый Куров М. И. по этому поводу на следствии показал:

«... Носков при встрече... сообщил мне, что он получил от Дробиниса директиву развернуть на шахте подрывную работу в таком направлении, чтобы вызвать взрывы... Нам, троцкистам, работающим на производстве, надо заняться специфической работой, по просту подрывной работой... Мы не должны останавливаться ни перед чем.

Он (Носков) нам сказал, что взрывы гава на шахтах, даже если при этом кое-кто из рабочих пострадают, были бы очень эффектив-

ными в смысле результатов нашей работы».

Это подтвердил и подсудимый Носков И. И., который на следствии показал:

«...Диверсионно-разрушительная работа нашей организации была направлена к тому, чтобы вывести из строя шахты. В этих целях мы применяли целый ряд методов, причем наиболее активными и действительными из них является путь загазования шахты, превращение ее в пороховой погреб, готовый в каждую минуту взорваться. Эти задачи подрывной работы мною были обсуждены с Пешехоновым и затем Дробинисом полностью одобрил».

Подтверждая эти показания Носкова, Дробинис Я. Н. 30 октября 1936 г. показал:

«Я разъяснил ему (Носкову), что основная задача организации, которую ставят троцкисты, исходя из директивы Троцкого, — это всячески подрывать хозяйственные успехи партии в стране...

Я указал Носкову, что наша тактическая линия в настоящее время сводится к организации политического террора и экономического вредительства».

Эти показания Дробиниса Я. Н. подтвердил А. А. Шестов, также привлеченный к ответственности по другому делу. Шестов А. А. 31 октября 1936 г. показал:

«...В Кемерово я встретился с Дробинисом у него на квартире. Он, Дробинис, сказал, что по плану (Кемерово) развернута подрывная работа. Дробинис пояснил, что подготовляются взрывы и выходы в строящихся участках шахт. Особенно широко эта работа велась на шахте «Центральная», где, по словам Дробиниса, сидело наиболее крепкое ядро участников троцкистской организации... Из состава членов троцкистской организации, проводящих подрывную работу, я помню фамилию Носкова, из специалистов он мне говорил о главном инженере Пешехонове».

Как видно из обвинительного заключения, контрреволюционная троцкистская вредительская организация умышленно отравляла рабочих. Так, подсудимый Носков И. И. на следствии показал:

«...Дробинис мне предложил организовать на шахте акты физического уничтожения рабочих путем отравления и взрывов».

В соответствии с этим заданием Носков И. И., по собственному его признанию, потребовал от членов контрреволюционной вредительской организации «в целях провокационного ослобления рабочих, организовать взрывы и отравление рабочих на шахтах».

Исключительный цинизм членов кемеровской контрреволюционной вредительской организации в осуществлении ими своих преступных

замыслов явствует хотя бы из следующих показаний подсудимого Носкова И. И., сообщившего на следствии, что:

«...В одном из разговоров по поводу того, что взрыв на шахте может произойти в любую минуту, Шубин заявил: «Скоро наши братьшки (рабочие) будут в шахтахдохнуть, как крысы». По показаниям подсудимого Яценко И. Т., Шубин по поводу подготовки взрывов в габелах рабочих ему заявил: «Покажем рабочим всекую жизнь».

С этими преступно-циничными «методами» борьбы были согласны и остальные члены контрреволюционной троцкистской вредительской организации. Так, подсудимый Коваленко И. Е. на депресе от 3 ноября 1936 г., предлагая свою беседу с Шубиным Ф. И. и Леоненко Н. С. по этому вопросу, настаивал:

«...Леоненко высказывал такие же фашистские взгляды, как и я, при чем, когда Шубин говорил насчет того, чтобы газу поддать, имел виду потравить рабочих, Леоненко это одобряло и он начал расхваливать Шубина, заявив:

«Вот это голова, хитро придумал».

В подсудимому Носкову И. И., Шубину Ф. И., Курову М. И., Яценко И. Т., Андрееву В. М., Коваленко И. Е., Леоненко Н. С. и Пешехонову И. А. предъявлено обвинение по ст. ст. 58-7, 58-9 и 58-11 УК РСФСР, к подсудимому Штильлингу Э. И. — по ст. ст. 58-7 и 58-11 УК.

Все указанные подсудимые, кроме Леоненко Н. С., в предъявленных им обвинениях виновными себя полностью признали.

Подсудимый Леоненко Н. С. виновным себя признал частично. Все подсудимые, по данным обвинительного заключения, полностью участвуют в предъявленных им обвинениях как показаниями свидетелей, так и произведенной по делу экспертизы.

Дела в отношении Дробиниса Я. И., Шестова А. А., Строгова М. С., как непосредственно связанных с преступной контрреволюционной троцкистской деятельностью Пятакова Г. Л., Муралова Н. И. и других, следствие о которых продолжается, выделены в особое производство.

После заточения обвинительного заключения на вопрос председательствующего тов. Ульяха все подсудимые полностью признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Объявляется короткий перерыв. После перерыва суд приступает к судебному следствию.

(ТАСС).

Паровозное хозяйство разбито

На ж.-д. дорожной ветке Полевского Криолитового завода числится пять паровозов, но все они нуждаются в ремонте. Один паровоз стоит в тупике, части от него все растаскали. Паровоз № 3170 стоит в Балате на ремонте, но его почему-то не ремонтируют, в каком виде он был туда увезен, в таком же находится и сейчас. Паровоз Щ-1550 тоже неисправный, но

мощности не больше чем паровоз серии Од. Паровоз 1300 не был в промывочном ремонте около двух месяцев. Паровоз 3110, который сейчас работает, тоже находится в плохом состоянии, весь разбитый. Когда же транспортный цех Полевского Криолитового завода наладит свое паровозное хозяйство? Наблюдающий.

Ответственный редактор В. В. СПЕШКОВ.

Утеряны: Квитанция выд. Полевским промкомбинатом на получение валенок на имя Птухина И. П. Паспорт № 605890 выд. Первоуральским отд. милицией Первоуральского р-на Свердлов. обл., профсоюзный билет выд. э-дом Сибирь, союзом Свердловалмедгострой на имя Вдована В. П. Паспорт выд. Верхотурским РК милиции, военный билет выд. Кабаловским райвоенкоматом, профбилет выд. союзом леса и сплава (Пелевской рабочком), справка о социальном положении выд. Педровским райисполкомом на имя Вараксина И. Профбилет за № 5903 союза М. У. и С. П. на имя Гостеевой Т. К. Квитанция на сдачу шерсти на катушку валенок № 167 на имя Партина Т. М. Считать недействительными.